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６ 過去の調査問題との比較［～P32］

国 語

※過去の調査問題とは、平成１９年度～平成２３年度全国学力・学習状況調査における平成２４年度と類似の問題
を指す。各調査の問題の構成や難易度等が異なるため、単純な比較ができないことに留意する必要がある。

※類似問題とは、平成２４年度全国学力・学習状況調査解説資料で「（参考）」として示された、これまでの調査
問題と「関連のある問題」を指す。

※全道、全国の数値は、設問ごとの平均正答率を表す。
※ の数値は、全道と全国の差を表す。
※○は差が小さくなった問題、●は差が大きくなった問題、△は差がなかった問題及び、過去の調査問題が複数あ
りどちらにも当てはまる問題を表す。

※番号のＡはＡ問題、ＢはＢ問題を指す。
※全国の欄の斜線は、国が調査の実施を見送ったため全国の平均正答率がないことを示す。
※塗りつぶしは、過去の設問と比較し、平均正答率・無解答率ともに改善が見られた設問を示す。

小学校

正答率 無解答率 正答率 無解答率
番号 指導学年 Ｈ２４問題の概要 過去の問題の概要

全道 全国 全道 全国 全道 全国 全道 全国

A2 小３ 話し手の話の内容を聞 60.1 65.2 0.6 0.6 H22 B3三 聞き手が質問した内容 64.5 69.9 6.7 4.3
小４ きながら書いた質問に に合う質問の観点を選択する

ついて、その狙いを適
正答○ 切に説明したものを選
無解答○ 択する

A5 小３ 百科事典を読み、目的に 89.1 91.1 1.7 1.5 H21 A6 図鑑を読んで必要な内容 74.4 78.7 6.7 4.9
小４ 応じて中心となる内容を をとらえる

取り出して書く
（小問２問） 91.0 92.2 2.0 1.7

正答○
無解答○

A7 小５ 新聞の報道記事のリー 35.2 43.2 9.5 7.5 H22 A4 メモを基にして、児童会 56.8 60.3 2.9 2.0
小６ ドに必要な事柄を整理 だよりの中に入る適切な内容を書

正答● し、一文にまとめて書 く
無解答● く

B1二 小３ 目的や意図に応じ、適 44.6 55.2 9.3 7.0 H19 B4二 客に対する勧誘の表現 73.9 77.0 12.6 9.4
小４ 切に敬語を使いなが を適切に改めて書く
小５ ら、返事の仕方と内容
小６ を記述する

H23 A9 お礼の手紙の下書きの書 76.5 12.2
正答● き直し方を説明したものとして適
無解答○ 切なものを選択する

B1三 小５ 手紙の後付けに必要 22.8 23.5 2.5 2.1 H21 A3 はがきの表書きに必要な 65.7 67.0 0.4 0.3
小６ な、日付、署名、宛て 事柄を選択する

正答○ 名のそれぞれの位置を
無解答● 適切に選択する

B2一 小５ 参加者から出された質 82.1 84.3 2.9 2.5 H19 B1一 話し合いの内容を整理 60.8 62.9 6.0 4.9
小６ 問の内容を適切に捉 した司会者の発言を書く

え、まとまりごとに整
理する

H21 B2一 話し合いの中で出され 71.7 75.5 4.4 3.0
正答△ た意見を二つの立場に分ける
無解答○

● 小学校国語において、Ａ問題では類似問題が３問あり、平均正答率については、そのうち、２
問で全国との差が小さくなり、１問で全国との差が大きくなった。また、無解答率については、
２問で低くなり、１問で高くなった。
Ｂ問題では類似問題が７問あり、平均正答率ついては、そのうち、３問で全国との差が小さく

なり、３問で全国との差が大きくなった。また、無解答率については、４問で低くなり、２問で
高くなった。
● 中学校国語において、Ａ問題では類似問題が４問あり、平均正答率については、そのうち、２
問で全国との差が小さくなり、１問で全国との差が大きくなった。また、無解答率については、
１問で低くなり、２問で高くなった。
Ｂ問題では類似問題が３問あり、平均正答率については、３問全てで全国との差が小さくなっ

た。また、無解答率については、１問で低くなり、１問で高くなった。
● 今年度の中学校第３学年が、小学校第６学年の時の調査問題（Ｈ２１）との比較では、Ａ問題
では類似問題が５問、Ｂ問題では類似問題が２問あり、平均正答率については、７問全てで全国
との差が小さくなった。また、無解答率については、６問で低くなり、１問で高くなった。
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B2二 小５ 提示された資料を読み 40.8 52.6 20.6 14.5 H20 A7 グラフから分かったこと 40.9 47.5 14.9 10.9
小６ 取った上で、相手に対 をメモに取る

して質問をしたい内容
を明確にして発表する
ように記述する

H21 B2二 「そうじや整とんによ 22.0 25.7 17.1 11.7
正答● く取り組んでいる」とする立場か
無解答● ら自分の考えを発表する

B2三 小５ 話合いの目的を再確認 48.7 52.2 8.9 7.6 H21 A7 司会の進め方の良いとこ 62.6 68.0 20.8 15.2
小６ し、計画的に話合いを ろを説明する

進めようとする司会の
役割を適切に説明した
ものを選択する H23 B1二(2) 司会の発言の意図 57.6 9.6

正答○ を説明したものとして適切なもの
無解答○ を選択する

B3三 小５ 目的に応じ、複数の記 54.9 57.6 5.2 4.2 H20 B3一 「図書館だより」から、 34.5 39.2 5.2 3.8
小６ 事を結び付けながら読 ６年生が読書相談をすることがで

もうとするとき、該当 きる曜日と時間帯を書く
する記事の見出しとし

正答○ て適切なものを選択す
無解答○ る

B3四 小３ 二つの記事に書かれて 28.1 37.7 22.3 17.0 H20 B3二 「図書館だより」のグ 25.5 32.8 24.9 17.6
小４ いる内容を結び付けな ラフから分かったことを基にし、
小５ がら読み、理由となる テーマや条件に即して自分の考え
小６ 事実を基にして自分の を書く

考えを記述する
H22 B4 三つの時計の中から、条 59.0 65.5 4.6 3.0

正答● 件に合ったものを選び、それを選
無解答△ んだ理由を書く

中学校
正答率 無解答率 正答率 無解答率

番号 指導学年 Ｈ２４問題の概要 過去の問題の概要
全道 全国 全道 全国 全道 全国 全道 全国

A3一 中１「よく熟した夏ミカン」83.5 85.9 2.7 2.3 H20 A2 一 故事とその解説を読 61.6 64.3 0.4 0.4
に対応する東京の情景 み、「虎」、「狐」にたとえられて
を本文中から抜き出す いる人物を選択する

正答○ （小問２問） 55.8 58.9 0.4 0.4
無解答●

A4一 中１ 「難易度が高くなるの 90.6 90.1 2.2 2.0 H19 A1一 「満天の星」を聞き手 82.7 86.6 5.8 4.6
正答○ で」を聞き手に分かりや に分かりやすい表現に直す
無解答○ すい表現に直す

A7二 中２ 漢字を読む（会議で決 70.9 73.8 5.1 4.8 H22 A10三イ 同訓異字から適切 40.4 43.2 1.0 1.3
3 を採る） なものを選択する（会議で決を採

正答● る）
無解答●

A7七 中１ 歴史的仮名遣いを現代 93.5 92.6 3.2 3.5 H19 A4二 歴史的仮名遣いを現代 92.1 91.8 2.5 2.8
2 仮名遣いに直す（あら 仮名遣いに直す（小問２問）

はす）
77.8 76.4 3.7 4.2

H20 A6八イ 歴史的仮名遣いを現 93.1 92.0 4.1 4.6
代仮名遣いに直す（小問２問）

84.9 81.8 4.9 5.6

正答△ H21 A8五 1 歴史的仮名遣いを現 82.3 75.9 3.1 3.6
無解答△ 代仮名遣いに直す（むかひて）

B2三 中２ 祖母向けの説明書の一 68.1 68.4 10.3 8.1 H21 B1三ア 子ども図書館案内図 54.2 59.1 8.4 7.1
部を書く の工夫を生かして、学校図書館の

案内図の郷土資料コーナーの見出
しを書く

H21 B1三イ 子ども図書館案内図 75.3 76.6 8.4 6.8
の工夫を生かして、学校図書館の
案内図の受付カウンターの役割の
説明文を書く

正答○ H22 A9二 小学生に向けた案内文 56.6 60.9 11.6 9.3
無解答△ となるように適切な文を書く

B3一 中１ 物語について説明した 62.0 61.6 0.5 0.8 H19 A3二 小説に描かれた場面と 70.4 71.6 0.4 0.4
ものとして適切なもの 表現についての適切な説明を選択
を選択する する
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H19 B2一 「蜘蛛の糸」を読み、 78.2 81.3 0.6 0.6
その内容や表現についての適切な
説明を選択する

正答○ H22 A5二 文章の表現の特徴とし 74.2 75.7 0.4 0.4
無解答○ て適切なものを選択する

B3三 中１ 朗読の仕方の工夫とそ 58.7 58.9 17.2 13.6 H19 B2二アイ 「蜘蛛の糸」の一 65.3 68.5 0.6 0.6
正答○ の理由を書く 部分を朗読する場合の適切な工夫
無解答● を選択する

中学校国語 (H21 小学校国語との比較)

正答率 無解答率 正答率 無解答率
番号 指導学年 Ｈ２４問題の概要 Ｈ２１小学校国語の問題の概要

全道 全国 全道 全国 全道 全国 全道 全国

A3二 中１ 「この村の月は、まる 39.1 40.4 15.8 18.3 小 H21 A5 文章の表現の工夫を説 55.6 58.7 0.9 0.7
でよく熟した夏ミカン 明したものとして適切なものを選

正答○ だ」に使われている表 択する
無解答○ 現の技法の名称を書く

A7二 中２ 漢字を読む（会議で決 70.9 73.8 5.1 4.8 小 H21 A1(3) 漢字を読む（めず 76.6 80.0 3.5 2.7
3 を採る） らしい植物を採集する）

正答○
無解答○

A7五 中１ はがきの表書きを書く 76.6 73.7 2.5 2.7 小 H21 A3 はがきの表書きに必要 65.7 67.0 0.4 0.3
正答○ 中２ な事柄を選択する
無解答○

A7六 小３ ローマ字で書く（たけ 87.7 88.8 2.5 2.3 小 H21 A2_2 ローマ字で書く（た 43.3 45.5 24.6 19.2
１ 小４ くらべ） べもの）

正答○
無解答○

A7六 小３ ローマ字を読む（Tosa 79.6 81.9 4.7 4.2 小 H21 A2_3 ローマ字を読む 44.9 51.9 36.8 29.3
２ 小４ nikki） （happa）

正答○
無解答○

B1三 中１ これからどのような言 21.4 19.7 20.5 13.9 小 H21 B2 二 「そうじや整とん 22.0 25.7 17.1 11.7
葉の使い方をしたいの によく取り組んでいる」とする立

正答○ かを具体的な言葉の例 場から自分の考えを発表する
無解答● を挙げて書く

B2三 中２ 祖母向けの説明書の一 68.1 68.4 10.3 8.1 小 H21 B1一 報告文を読み、メ 8.1 11.4 24.9 20.8
部を書く モの中に調べた内容の１つめを書

く

正答○ 小 H21 B1二 報告文のまとめと 13.9 17.7 18.0 12.6
無解答○ して、調べて分かったことを書く

※平成２４年度の中学校第３学年が、小学校第６学年の時の調査問題（H21）との比較である。
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算数・数学

※過去の調査問題とは、平成１９年度～平成２３年度全国学力・学習状況調査における平成２４年度と同一及び類
似の問題を指す。各調査の問題の構成や難易度等が異なるため、単純な比較ができないことに留意する必要がある。
※類似問題とは、平成２４年度全国学力・学習状況調査解説資料で「（参考）」として示された、これまでの調査
問題と「関連のある問題」を指す。
※同一問題とは、平成２４年度全国学力・学習状況調査解説資料で「（参考）」として示された、これまでの調査
問題と「同じ問題」を指す。

※全道、全国の数値は、設問ごとの平均正答率を表す。
※ の数値は、全道と全国の差を表す。
※○は差が小さくなった問題、●は差が大きくなった問題、△は過去の調査問題が複数あり、どちらにも当てはま
る問題を表す。

※番号のＡはＡ問題、ＢはＢ問題を指す。
※全国の欄の斜線は、国が調査の実施を見送ったため全国の平均正答率がないことを示す。
※塗りつぶしは、過去の設問と比較し、平均正答率・無解答率ともに改善が見られた設問を示す。

小学校

正答率 無解答率 正答率 無解答率
番号 指導学年 Ｈ２４問題の概要 過去の問題の概要

全道 全国 全道 全国 全道 全国 全道 全国

A1(1) 小３ １３２＋４５９ 95.6 95.7 0.1 0.1 H19 A1(1) ２８＋７２ 97.7 98.3 0.2 0.1

H20 A1(1) １３２－１２４ 90.8 93.0 0.3 0.2

H21 A1(1) １５３＋４９ 94.2 95.1 0.2 0.1

正答○ H22 A1(1) ２４３－６５ 83.4 86.9 0.3 0.2
無解答○

A1(2) 小４ １４８÷３７ 92.8 94.3 1.9 1.5 H21 A1(3) ２０４÷４ 93.7 95.4 1.5 1.0

正答○ H22 A1(3) ９１２÷４ 86.7 89.6 2.9 1.8
無解答○

A1(3) 小４ ４．６－０．２１ 59.9 63.1 1.9 1.6 H22 A1(4) ８－０．５ 73.5 83.2 2.0 1.2
正答○
無解答○

A1(4) 小５ ９０×０．７ 87.9 90.8 1.0 0.8 H19 A1(2) ２７×３．４ 81.4 85.5 0.8 0.5

H19 A1(3) ９．３×０．８ 79.3 84.7 1.1 0.6

正答○ H22 A1(2) ２７×３．４ 80.2 84.3 0.7 0.4
無解答○
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● 中学校数学において、Ａ問題で同一問題が２問あり、平均正答率については、２問とも全国と
の差が小さくなった。また、無解答率については、２問とも低くなった。
● 小学校算数において、Ａ問題では類似問題が１１問あり、平均正答率については、そのうち、
８問で全国との差が小さくなり、２問で全国との差が大きくなった。また、無解答率については、
８問で低くなった。
Ｂ問題では類似問題が１問あり、平均正答率及び無解答率については、全国との差が小さくな

った年度の問題もあれば、大きくなった年度の問題もある。
● 中学校数学において、Ａ問題では類似問題が１６問あり、平均正答率については、そのうち、
１１問で全国との差が小さくなり、３問で全国との差が大きくなった。また、無解答率について
は、１５問で低くなり、１問で高くなった。
Ｂ問題では類似問題が２問あり、平均正答率及び無解答率については、１問で全国との差が小

さくなり、１問で全国との差が小さくなった年度の問題もあれば、大きくなった年度の問題もあ
る。
● 今年度の中学校第３学年が、小学校第６学年の時の調査問題（Ｈ２１）との比較では、Ａ問題
のみ類似問題が３問あり、平均正答率については、３問全てで全国との差が小さくなった。また、
無解答率については、２問で低くなった。
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A1(5) 小４ ６×２＋８×３ 80.1 80.0 0.5 0.5 H20 A1(5) ３+２×４ 60.1 70.9 0.8 0.5

H21 A1(6) ８０－３０÷５ 55.8 66.8 2.2 1.3

正答○ H22 A1(6) ５０＋１５０×２ 53.0 65.9 1.2 0.8
無解答○

A2(1) 小３ 47000 は 1000 が何 87.3 88.8 0.6 0.5 H20 A2(1) 10を 6個、1を 8 87.3 89.4 1.1 0.7
個集まった数かを 個、0.1 を 3 個合わせた数を
書く 書く

正答○ H21 A2(2) 100を 45個集め 71.7 73.3 0.9 0.7
無解答○ た数を書く

A3(2) 小５ 120 ㎝の赤いテー 39.5 41.1 4.9 3.4 H19 A4 210× 0.6の式で答 48.3 54.1 1.1 0.7
プの長さが白いテ えが求められる問題を選ぶ
ープの長さの 0.6
倍に当たるとき、 H20 A4(1) 12ｍのテープの 77.9 83.0 2.3 1.4
白いテープの長さ 長さは３ｍのテープの長さの
を求める式を書く 何倍かを求める式と答えを書

く

H20 A4(2) ６ｍのテープの 50.4 55.5 3.3 2.1
長さは 12ｍのテープの長さの
何倍かを求める式と答えを書
く

H22 A2(1) ８ｍの重さが４ 43.4 53.8 5.8 3.6
正答○ ㎏の棒の１ｍの重さを求める
無解答△ 式と答えを書く

A5(1) 小４ 示されたはがきの 54.9 60.6 1.7 1.2 H20 A6(2) 面積が約 150㎠ 14.3 17.7 1.6 1.0
面積は約何㎠かを であるものを選ぶ
選ぶ

H21 A3 千円札を長方形と 84.6 89.8 0.7 0.4
正答● みると、長い方の辺はどれく
無解答△ らいの長さか選ぶ

A5(2) 小５ 三角形の底辺に対 51.1 54.6 1.5 1.2 H19 A5(2) 底辺６㎝、高さ 81.8 89.4 2.3 1.3
応する高さを選ぶ ４㎝の三角形の面積を求める

式と答えを書く

正答○ H21 A6 方眼上の三角形の 55.6 66.9 13.1 8.0
無解答○ 面積を求める式を書く

A6(1) 小５ 三つの角の大きさが 71.9 76.9 2.8 2.1 H19 A6(1) ２つの角の大きさ 81.2 83.7 2.2 1.3
60°、80 °、90 ° が 75 °、35 °である三角形
である四角形の、 の、残りの角の大きさを求め

正答● 残りの角の大きさ る
無解答○ を書く

A8 小５ 犬を飼っている 8 49.3 58.3 14.2 10.0 H20 A9（2) 620冊の本の 40 41.6 54.9 11.5 7.4
人が学級全体の人 ％の冊数を求める式と答えを
数の 25％に当たる 書く
とき、学級全体の
人数を求める式と H21 A7 200人のうち 80人 53.8 56.9 2.3 1.5
答えを書く が女子のとき、女子の人数の

割合は全体の何％か選ぶ

H22 A9（1) じゃがいも畑 44.7 57.4 16.9 10.4
の面積 40 ㎡が、学校の畑の

正答△ 面積 50 ㎡のどれだけの割合
無解答△ に当たるかを書く

B5(3) 小４ 示された表から、 16.9 23.3 13.6 10.6 H19 B4(1) 木曜日と日曜日 20.5 29.2 11.9 8.6
小５ 合計の人数を基に に安売りをするケーキ屋で指

した乗れる人数の 定されたケーキを買うとき、
割合は、男子と女 どちらの曜日がいくら安くな
子ではどちらの方 るかを求める式と答えを書く
が大きいかを判断
し、そのわけを書 H20 B2(3) 米の生産額につ 13.3 17.3 2.6 1.9
く いて、「割合が減っているか
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ら、生産額は減っている」と
いう考え方が正しいかどうか
を判断し、そのわけを書く

H21 B5(3) ４月と６月の全 14.5 17.7 11.1 7.6
体の重さを基にしたペットボ
トルの重さの割合の大小関係
をとらえ、判断のわけを書く

H22 B5(2) 割引券を使うと 10.5 17.1 7.2 4.5
値引きされる金額が最も大き

正答△ くなる商品を選び、そのわけ
無解答△ を書く

中学校

正答率 無解答率 正答率 無解答率
番号 指導学年 Ｈ２４問題の概要 過去の問題の概要

全道 全国 全道 全国 全道 全国 全道 全国

A6(2) 中２ ｎ角形の内角の和 44.5 45.7 0.6 0.8 H20 A6(2) ｎ角形の内角の 44.7 46.1 0.9 1.0
を求める式で、（ｎ 和を求める式で、（ｎ－２）

正答○ －２）が表すもの が表すものを選ぶ
無解答○ を選ぶ （同一）

A10 中１ 反比例の表を完成 43.5 48.8 3.5 3.4 H19 A10(1) 反比例の表を 40.7 46.2 5.8 4.9
(1) する 完成する

（同一）
正答○
無解答○

A2(1) 中２ (7x+5y)-(5x+2y) 78.9 77.6 1.7 1.8 H19 A2(1) (2x+7y)-2(x-3y) 65.8 72.9 5.3 3.8

H20 A2(1) (5x-8)-2(x-3) 79.6 82.5 4.8 3.6

正答○ H23 A2(1) (4a-6)-2(a-3) 80.0 5.6
無解答○

A2(2) 中１ ｘ＝３のときの式 61.0 66.3 7.0 6.0 H19 A2(2) a＝５、b＝－４ 78.7 83.1 9.7 7.3
－ｘ２の値を求め のときの式３ a＋５ bの値を
る 求める

H20 A2(2) a＝４、b＝－３ 61.9 70.7 17.6 12.9
のときの式 abの値を求める

H22 A2(3) x＝３のときの 86.9 90.3 6.9 5.2
正答△ 式１２/xの値を求める
無解答○

A2(3) 中１ 整数 a を用いて、 32.6 36.6 5.4 4.8 H21 A2(2) ｎが負の整数の 63.0 66.3 0.5 0.5
正答● 式 2aで表すことの とき、最も大きな数を選ぶ
無解答● できる数を選ぶ

A3(2) 中２ 連立方程式 77.9 80.5 7.3 6.4 H19 A3(4) 連立方程式 67.3 71.9 12.1 9.8
ａ＋ｂ＝８ ５ x＋７ y＝３
２ａ＋ｂ＝１１ ２ x＋３ y＝１

H20 A3(4) 連立方程式 71.9 76.7 14.2 11.1
y＝３ x－１
３ x＋２ y＝１６

H21 A3(4) 連立方程式 69.9 72.8 12.9 10.6
２ x－３ y＝１
３ x＋２ y＝８

H22 A3(3) 連立方程式 73.2 78.3 9.9 7.7
３ x＋２ y＝９

x＋ y＝４
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H23 A3(4) 連立方程式 65.6 12.2
正答○ y＝２ x－１
無解答○ y＝ x＋３

A3(3) 中１ 一次方程式を解く 76.8 78.5 0.4 0.6 H19 A3(1) 一次方程式を解 56.7 60.8 1.4 1.4
際に用いられてい くとき、移項の意味を選ぶ
る等式の性質を選
ぶ H21 A3(1) 一元一次方程式 65.1 68.3 1.0 1.0

正答○ を解くとき、等式の性質を選
無解答○ ぶ

A4(3) 中１ 中心角 120 °の扇 67.2 69.0 0.6 0.9 H21 A5(4) 中心角 60°の 52.3 56.4 0.8 0.9
正答○ 形の面積について 扇形の面積について正しいも
無解答○ 正しいものを選ぶ のを選ぶ

A6(3) 中２ 与えられた三角形 61.2 66.8 0.5 0.7 H20 A6(3) 与えられた三角 59.7 64.7 0.8 0.8
正答● と合同な三角形を 形と合同な三角形を選ぶ
無解答○ 選ぶ

A8 中２ 証明で用いられて 63.0 64.4 0.9 1.0 H20 A8 証明で用いられて 55.9 57.6 1.5 1.4
いる図が考察対象 いる図が考察対象の図形の代
の図形の代表であ 表であることについての正し

正答○ ることについての い記述を選ぶ
無解答○ 正しい記述を選ぶ

A9(1) 中１ y が x に比例し、 49.1 51.8 1.3 1.4 H21 A9(1) y＝３ xについ 51.7 53.7 1.8 1.8
比例定数が３のと て、正しい記述を選ぶ
き、x、y の値につ

正答△ いて、正しい記述 H22 A10(1) y＝３／ xにつ 44.9 48.8 2.7 2.4
無解答○ を選ぶ いて、正しい記述を選ぶ

A9(2) 中１ y ＝２ x 上の点を 48.1 49.8 1.0 1.1 H22 A9(2) y＝－２ x上の 36.8 40.4 2.0 1.8
正答○ 選ぶ 点を選ぶ
無解答○

A10 中１ 反比例のグラフを 49.5 52.2 1.2 1.4 H19 A10(2) 反比例のグラ 65.9 67.9 1.4 1.3
(2) 選ぶ フを選ぶ
正答●
無解答○

A11 中１ （－１、－４）の 60.0 61.0 4.1 4.0 H21 A9(2) （２、３）の位 75.6 77.1 3.9 3.5
(1) 位置を座標平面上 置を座標平面上に示す
正答○ に示す
無解答○

A11 中２ 一次関数のグラフ 71.1 72.0 1.0 1.1 H22 A11(2) 一次関数のグ 53.4 55.2 18.7 16.0
(2) から式を選ぶ ラフから式を求める
正答○
無解答○

A12 中２ 一次関数を表した 36.4 37.9 1.7 1.8 H19 A11(1) 一次関数を表 60.3 63.8 1.8 1.8
正答○ 事象を選ぶ した事象を選ぶ
無解答○

A13 中２ 二元一次方程式の 39.9 38.8 2.1 2.2 H20 A3(3) x－ y＝１の解 58.0 58.0 1.7 1.7
解を座標とする点 の個数を選ぶ
について、正しい
記述を選ぶ H21 A12 ２ x＋ y＝６の 35.4 35.9 2.2 2.0

正答○ 解を座標とする点の集合がど
無解答○ のようになるか選ぶ

A14 中２ 数字の書かれた３ 58.6 57.4 6.9 6.9 H20 A15(2) 赤玉３個、白 72.3 74.6 12.3 10.3
(2) 枚のカードから２ 玉２個の中から玉を１個取り

枚のカードをひく 出すとき、その玉が赤玉であ
とき、両方とも奇 る確率を求める
数のカードである
確率を求める H21 A13(2) 大小２つのさ 53.5 57.1 14.4 14.3

いころを同時に投げるとき、
和が７になる確率を求める

H23 A13(1) ２枚の硬貨を 48.4 21.5
同時に投げるとき、２枚とも

正答○ 表の出る確率を求める
無解答○
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B2(1) 中２ 連続する３つの自 31.5 36.3 28.9 24.1 H19 B2(2) 連続する５つの 37.4 40.9 33.2 29.2
然数の和が３の倍 自然数の和が５の倍数になる
数になることを説 ことを説明する
明する

H20 B2(2) ２桁の自然数 32.1 38.6 34.7 27.6
と、その数の十の位の数と一
の位の数を入れかえた数との
和が 11 の倍数になる説明を
完成する

H23 B2(3) 連続する５つの 54.5 20.9
正答△ 自然数の和が中央の自然数の
無解答△ ５倍になることを説明する

B2(2) 中２ 連続する３つの偶 51.9 55.3 29.2 24.9 H20 B2(3) ２桁の自然数 41.9 48.0 44.7 37.2
数の和について成 と、その数の十の位の数と一
り立つ事柄を表現 の位の数を入れかえた数との

正答○ する 差について予想した事柄を表
無解答○ 現する

中学校数学 (H21 小学校算数との比較)

正答率 無解答率 正答率 無解答率
番号 指導学年 Ｈ２４問題の概要 Ｈ２１小学校算数の問題の概要

全道 全国 全道 全国 全道 全国 全道 全国

A1(3) 中１ 数直線上の点が表 64.8 66.4 1.2 1.2 H21 A2(1) 数直線上に示さ 60.8 64.1 0.8 0.6
正答○ す負の整数の値を れた１万より大きい数を読み
無解答○ 読み取る 取る

A2(3) 中１ 整数 aを用いて、 32.6 36.6 5.4 4.8 H21 A2(4) 整数の中から偶 72.2 77.4 1.7 1.1
正答○ 式 2a で表すこと 数を選ぶ
無解答△ のできる数を選ぶ

A6(2) 中２ ｎ角形の内角の和 44.5 45.7 0.6 0.8 H21 A5(1) 四角形を１本の 61.6 67.9 14.2 10.3
を求める式で、（ｎ 対角線で２つの三角形に分け
－２）が表すもの たときの、四角形の４つの角

正答○ を選ぶ の大きさの和を求める式を書
無解答○ く

※今年度の中学校第３学年が、小学校第６学年の時の調査問題（H21)との比較である。
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